
Ata da 14ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento
Econômico e Sustentável de Ouro Preto (CONDES-OP), do mandato: 02/09/2021 a

02/09/2023, ocorrida no dia 29/03/2023

Aos vinte e nove dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dez horas, na

Associação Comercial e Empresarial de Ouro Preto (ACEOP), na Rua São José, 132,

Centro,  foi  realizada  a  14ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico  e  Sustentável  de  Ouro  Preto  (CONDES-OP),  do

mandato: 02/09/2021 a 02/09/2023, em atendimento à Lei 1.081 de 04 de abril de

2018,  que  trata  deste  Conselho.  Iniciando,  Valmir  cumprimentou  a  todos  e  fez  a

conferência do quórum regimental e contou 11 (onze) conselheiros presentes: Jorge

Adílio  Penna,  membro  titular,  representante  da  Secretaria  de  Desenvolvimento

Econômico, Inovação e Tecnologia;  Sônia Maria Rezende Silva, membro suplente,

representante da Secretaria de Turismo; Renato Alves de Carvalho, membro titular,

representante da Câmara Municipal de Ouro Preto; Ivan Figueiredo de Sá, membro

titular, representante da Força Associativa dos Moradores de Ouro Preto (FAMOP);

Hugo Rafael Nogueira Gomes, membro titular, representante do Instituto Federal de

Ouro Preto (IFMG); Valmir Aparecido Maximiano, membro titular, representante da

Associação Comercial  e  Empresarial  de  Ouro  Preto  (ACEOP);  Alessandra Maria

Gonçalves  e  Silva,  membro  titular,  representante  da  Rede  Mulheres  de  Vena;

Willian  Magalhães  Adeodato,  membro  suplente,  representante  da  Associação

Comunitária  dos deficientes  de Ouro  Preto e  Inconfidentes  (ACODOPI); Angélica

Maria dos Santos Costa, membro titular, representante da Fundação Gorceix; Silvia

Carolina Elias da Silva Magalhães, membro titular, representante da Cooperativa de

Crédito de Livre Admissão do Médio Piracicaba e do Circuito do Ouro Ltda (SICOOB);

Guilherme Louzada Vancura de Moraes, membro titular, representante da Samarco

Mineração S.A; Karoline Stéphane Lopes Ferreira, membro titular, representante da

Bemil Beneficiamentos de Minério Ltda. Participaram, também, Mara Luisa F. Rocha,

Secretária  Executiva  do  Conselho;  Saulo  Henrique  Pena  Fagundes,  gestor  do

FUNDES  e  Carolina  da  Rocha  Mendes,  estagiária  da  Secretaria  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico.  Valmir  informou  os  assuntos  da pauta,  sendo:
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1. Expediente: Verificação de quórum e abertura; 2. Aprovação de atas; 3. Posse de

novos membros; 4. Eleições Mesa Diretora CONDES e Comitê Gestor FUNDES; 5.

Agenda e Plano de Trabalho 2023; 6. Informes e outros assuntos. Os conselheiros

aprovaram a pauta da reunião. Dando sequência, o presidente Valmir cumprimentou

todos novamente e iniciou a reunião tratando do 1º assunto apresentado na pauta e o

quórum foi suficiente para que a reunião se iniciasse. Seguindo para o 2º assunto da

pauta,  foi  perguntado  se  os  presentes  estavam de acordo com a  ata  da  reunião

anterior  e,  com unanimidade,  a  ata  foi  aprovada e  assinada pelos  que estiveram

presentes  na  última  reunião.  Passando  para  o  3º  assunto,  Valmir  empossou  os

seguintes  conselheiros:  Jorge  Adílio  Penna,  membro  titular,  representante  da

Secretaria  de  Desenvolvimento  Econômico,  Inovação  e  Tecnologia;  Willian

Magalhães Adeodato, membro suplente, representante da Associação Comunitária

dos  deficientes  de  Ouro  Preto  e  Inconfidentes  (ACODOPI).  Seguindo  para o  4º

assunto, foram abertas as votações para  Mesa Diretora CONDES, os conselheiros

manifestaram para quais posições gostariam de se candidatar e a configuração ficou

a seguinte após a votação: Vice-presidência: Jorge Adílio, 1° secretário: Alessandra

Silva  e  2°  secretário:  Guilherme  Louzada;  todos  presentes  votaram  à  favor  da

formação, tendo a mesa composta e, em seguida, foram abertas as votações para o

Comitê  Gestor  FUNDES,  os  conselheiros  manifestaram  para  quais  posições

gostariam  de  se  candidatar  e  a  configuração  ficou  a  seguinte  após  a  votação:

Presidente: Hugo Rafael,  Relatora:  Angélica Costa, Secretário:  Ivan Figueiredo,  1º

membro: Sônia Rezende, 2º membro: Silvia Magalhães. Se tratando do 5º assunto da

pauta,  Valmir  abriu  a  discussão  sobre  o  Plano  de  Trabalho  de  2023  com  a

formalização da criação das Comissões Temáticas conforme os eixos do PADE e

sendo assim foi aberta a votação e aceito com unanimidade. As Comissões portanto,

foram  intituladas  da  seguinte  forma:  Empreendedorismo  e  empregabilidade;

Tecnologia e Inovação; Turismo; Aproveitamento de rejeitos e Agropecuária.  Ficou

decidido que a Secretária buscará informações sobre o processo de formalização das

Comissões junto a Casa dos Conselhos e repassará para os respectivos relatores de

cada Câmara. Sobre o projeto que os Conselheiros deveriam apresentar, para ser
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executado com o FUNDES, A SMDEIT trouxe a proposta do NEJ, que é um curso

técnico de administração para jovens ouropretanos e a ACODOPI trouxe a proposta

do FESTUR, que é o Festival de Turismo de Ouro Preto. Valmir vê as 2 ações como

importantes e pediu para que os Conselheiros tragam quais seriam as consequências

para  a  cidade  de  Ouro  Preto  com  o  evento  e  com  qualquer  projeto  que  for

apresentado.  Sônia  ressaltou  a  importância  que os  projetos  apoiados pelo  Fundo

usem mão de obra local. Durante a reunião não foi possível entrar em um consenso

para decidir o primeiro projeto à ser apoiado pelo FUNDES, então ficou decidido que

na próxima reunião (dia 26/04/2023) poderão ser apresentados os projetos, porém

será  necessário  mandar  os  projetos  (com  execução  financeira)  no  grupo  de

WhatsApp ou e-mail do CONDES (condesouropreto@gmail.com), e terão de 10 a 15

minutos  pra  apresentar  o  projeto  presencialmente.  Houve  algumas  manifestações

para participação nas Comissões Temáticas e ficou estabelecido que os membros de

cada Comissão deverão estar definidos na próxima reunião; Valmir sugeriu que as

Câmaras Técnicas estejam totalmente envolvidas na execução dos projetos de cada,

respectivamente. Foi aberta uma discussão sobre o Regimento Interno do Fundo e

sobre os procedimentos a serem adotados na seleção e execução dos projetos e

foram esclarecidas e Saulo, Gestor do Fundo, ficou de averiguar os apontamentos e

trazer na próxima reunião. Já se tratando dos informes gerais, Renato avisou que o

projeto  que  destina  5% do  CFEM para  o  CONDES/OP já  está  pronto,  só  estão

resolvendo se o projeto irá ser tramitado via Câmara ou via Executivo.  Nada mais

havendo a tratar, o presidente do Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico

e Sustentável de Ouro Preto, Valmir Aparecido Maximiano, encerrou a reunião com os

trabalhos registrados nesta ata que, após lida e aprovada,  será assinada  por mim,

Mara  Luisa  F.  Rocha,  Secretária  Executiva  do  Conselho e pelos  Conselheiros

presentes, dando fé à ata aprovada.
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